

**Совет Безопасности**

Distr.: General
19 March 2018
Russian
Original: English

Письмо представителей Кувейта, Нидерландов, Перу, Польши, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Швеции при Организации Объединенных Наций от 16 марта 2018 года на имя Председателя Совета Безопасности

Мы, нижеподписавшиеся члены Совета Безопасности, обращаемся с настоящим письмом, чтобы выразить глубокую озабоченность по поводу невыполнения, в частности Сирийской Арабской Республикой и Российской Федерацией, резолюции [2401 \(2018\)](#) Совета Безопасности, которая была единогласно принята Советом 24 февраля 2018 года.

Эта резолюция требовала, чтобы все стороны прекратили без каких-либо задержек боевые действия на всей территории Сирии, воздерживались от нападений на гражданское население, а также обеспечивали безопасное, беспрепятственное и устойчивое оказание гуманитарной помощи и услуг и осуществление безопасной медицинской эвакуации без каких-либо условий. 12 марта Генеральный секретарь выступил в Совете с брифингом, посвященным осуществлению резолюции [2401 \(2018\)](#), и указал, что, несмотря на единогласную поддержку резолюции Советом, «мы становимся свидетелями вопиющих нарушений, неизбежных нападений и неспособности обеспечить защиту гражданского населения и объектов гражданской инфраструктуры». Он указал также, что оказание гуманитарной помощи и услуг не носило безопасного, беспрепятственного и устойчивого характера, что в течение объявленной Россией пятичасовой паузы доставка такой помощи была невозможной, что снятия блокад не произошло и что за истекшие 15 дней не был эвакуирован ни один тяжелобольной или раненый. Короче говоря, он заявил, что военные действия не прекратились.

Генеральный секретарь отметил, что после принятия резолюции [2401 \(2018\)](#) усилились, особенно в Восточной Гуте, воздушные удары, артиллерийские обстрелы и наземные наступательные операции, в результате которых погибли многие сотни мирных жителей. Генеральный секретарь сообщил, что после принятия резолюции [2401 \(2018\)](#) сирийские власти и их союзники активизировали удары с воздуха и начали наземную наступательную операцию и что продолжали поступать тревожные сообщения о применении химического оружия. Генеральный секретарь сообщил, что наряду с продолжением своей кампании насилия сирийские власти сознательно препятствовали доставке гуманитарной помощи, изъяв почти 70 процентов предметов медицинского назначения у единственной автоколонны, которой удалось после принятия резолюции попасть в Восточную Гуту. Генеральный секретарь отметил, что Организация Объ-



единенных Наций всё еще ожидает разрешения на то, чтобы завершить предварительно одобренную сирийскими властями доставку помощи для всех 70 000 человек в Думе, и подчеркнул, что доставка всех необходимых предметов гуманитарного назначения, в том числе ранее изъятых медицинских средств, по-прежнему остро необходима и должна быть без промедления обеспечена.

Будучи государствами — членами Организации Объединенных Наций, все мы должны быть настроены на выполнение резолюций Совета Безопасности. Совет должен отстаивать свои резолюции и обеспечивать, чтобы они имели смысл; иначе мы рискуем подорвать доверие к международной системе. Мы настоятельно призываем всех членов Организации Объединенных Наций, в частности Сирийскую Арабскую Республику и постоянного члена Совета Безопасности — Российскую Федерацию, полностью выполнить требования резолюции [2401 \(2018\)](#), чье осуществление позволило бы непосредственно спасти сотни (если не тысячи) детей, женщин и мужчин, которым приходилось остро страдать на протяжении последних восьми лет жестокого конфликта в Сирии.

Если государства-члены не выполняют эту резолюцию, возникает настоятельная необходимость в том, чтобы Совет немедленно предпринял решительные шаги к достижению полного прекращения боевых действий по всей Сирии, облегчению гуманитарного доступа и защите сирийского народа.

Убедительно просим распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Мансур **аль-Отейби**
Посол
Кувейт

(Подпись) Карел **ван Остером**
Посол
Королевство Нидерландов

(Подпись) Франсиско **Тенья**
Посол
Перу

(Подпись) Йоанна **Вронецкая**
Посол
Польша

(Подпись) Джонатан **Аллен**
Посол
Соединенное Королевство

(Подпись) Никки Р. **Хейли**
Посол
Соединенные Штаты

(Подпись) Франсуа **Делаттр**
Посол
Франция

(Подпись) Улоф **Ског**
Посол
Швеция